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1. Disposiciones generales 

TRIBUNAL CONSTITUCIONAL 
1 CUESTlON de inconstitucionalidad numero 

3828/1994. 

EI Tribunal Constitucional. por providencia de 21 de 
diciembre actual. ha admitido a tramite la cuesti6n de 
inconstitucionalidad numero 3828/1994. planteada por 
la Secci6n Sexta de la Sala Tercera del Tribunal Supremo. 
respecto de las Leyes del Parlamento de las Islas Baleares 
1/1984. de 14 de marzo. de ordenaci6n y protecci6n 
de las areas naturales de interes especial. y 8/1985. 
de 17 de julio. de declaraci6n de «Sa Punta de N'Amen, 
como area natural de especial interes. por poder vulnerar 
los articulos 149.1.23.", 148.1.9.". 149.3 y 33.3 de la 
Constituci6n yel artfculo 11.5 del Estatuto de Autonomfa 
para las Islas Baleares. Y. ademas. la citada Ley 8/1985, 
de 17 de julio. el artfculo 24.1 de la Constituci6n. 

Madrid. 21 de diciembre de 1994.-EI Secretario de 
Justicia.-Firmado y rubricado. 

MINISTERIO DE LA PRESIDENCIA 
2 ORDEN de 28 de diciembre de 1994 sobre 

autorizaci6n def regimen de perfeccionamien­
to activo. 

EI regimen de perfeccionamiento activo esaquel regi­
men aduanero econ6mico orientado al fomento de la 
exportaci6n que permite la utilizaci6n de mercancfas no 
comunitarias dentro del territorio aduanero nacional sin 
que queden gravadas con derechos de importaci6n ni, 
en determinadas circunstancias. sujetas a medidas de 
polftica comercial. 

Este regimen se rige por 10 establecido en el Regla­
mento (CEE) numero 2913/92 del Consejo. de 12 de 
octubre de 1992. por el que se aprueba el C6digo Adua­
nero Comunitario (<<Diario Oficial de las Comunidades 
Europeas» L-302. de 19 de octubre) y en el Reglamento 
de Aplicaci6n (CEE) numero 2454/93 de la Comisi6n. 
de 2 de julio de 1993 (<<Diario Oficial de las Comunidades 
Europeas» L-253, de 11 de octubre), cuya ultima modi­
ficaci6n la constituye el Reglamento (CE) numero 
2193/94 de la Comisi6n. de 8 de septiembre de 1994 
(<<Diario Oficial de las Comunidades Europeas» L-235. 
de 9 de septiembre de 1994). 

EI regimen de perfeccionamiento activo comprende 
los sistemas de suspensi6n y de reintegro. 

Dentro del sistema de suspensi6n caben las moda­
lidades de suspensi6n estricta, compensaci6n por equi­
valencia, exportaci6n anticipada y trƏfico triangular. 

Dentro del sistema de reintegro caben las modali­
dades de reintegro estricto y compensaci6n por equi­
valencia. 

EI procedimiento administrativo para la aplicaci6n en 
Espafia de la Reglamentaci6n Comunitaria ha emanado 
hasta hoy de la Orden de 24 de julio de 1987 (<<Boletfn 
Oficial del Estado» numero 190, de 10 de agosto). modi­
ficada por la Orden de 15 de febrero de 1988 (<<Boletfn 
Oficial del Estado» numero 58. de 8 de marzo). que venfa 
regulando la concesi6n de autorizaciones del regimen 
de perfeccionamiento activo. y que habfa sido desarro­
lIada por la Resoluci6n de 23 de diciembre de 1987 
de la Direcci6n General de Comercio Exterior y por la 
Circular numero 978, de 3 de marzo de 1988, de la 
Direcci6n General de Aduanas e Impuestos Especiales. 

Estas normas. que han servido para regular el regimen 
de perfeccionamiento activo durante el perfodo trans­
currido desde 1987. conviene adaptarlas a las circuns­
tancias actuales. Por un lado, el final del perfodo tran­
sitorio de nuestra adhesi6n a la Comunidad Econ6mica 
Europea ha trıHdo como consecuencia que este regimen 
s610 sea aplicable a mercancfas no comunitarias. Por 
otro lado, la aparici6n del mercado unico ha tenido como 
consecuencia la desaparici6n de fronteras aduaneras 
entre los Estados miembros de la Comunidad Europea. 
y la posibilidad de que existan autorizaciones de per­
feccionamiento activo que tienen incidencia en mas de 
un Estado miembro. Por ultimo. la entrada en vigor del 
C6digo Aduanero y de su Reglamento de aplicaci6n cons­
tituyen los elementos basicos de la nueva regulaci6n. 

Estas modificaciones han supuesto. por un lado. la 
obsolescencia de nuestra normativa y. por otra, cambios 
en la regulaci6n del regimen de perfeccionamiento acti­
vo, que conviene trasladar a nuestras normas internas 
de procedimiento. 

A estos efectos, a propuesta conjunta de los Ministros 
de Economfa y Hacienda y de Comercio y Turismo. 
dispongo: 

Artfculo 1. 

1. De conformidad con 10 establecido en el artfcu-
10 85 del C6digo Aduanero. la utilizaci6n del regimen 
de perfeccionamiento activo estara condicionada a la 
concesi6n de una autorizaci6n. 

La citada autorizaci6n se otorgara cuando se cumplan 
las circunstancias establecidas en 105 artfculos 86, 116 
y 117 del C6digo Aduanero. 

2. Laautorizaci6n de perfeccionamiento activo. 
cuando se conceda por el procedimiento normal, se ajus­
tara al modelo que figura en el anexo 68/B del Regla­
mento (CEE) numero 2454/93, y cuando se conceda 
por el procedimiento Simplificado, estara constituida por 
la admisi6n de la declaraci6n de inclusi6n en el regimen 
al amparo del sistema de suspensi6n, 0 de la declaraci6n 
de despacho a libre practica 0 a consumo en el marco 
del sistema de reintegro. 

Artfculo 2. 

1. La autorizaci6n del regimen debera ir precedida 
de una solicitud que se presentara ante la autoridad adua­
nera a quien competa otorgar la autorizaci6n. segun 10 
previsto en el artfculo 5 de la presente Orden. 
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2. Sin perJulclo de 10 establecido para los proce­
dimientos simplificados de concesi6n, la solicitud de 
autorizaci6n debera efectuarse por escrito, fechada y 
firmada, conforme al modelo, y siguiendo su mismo 
orden, previsto en el anexo 67/B del Reglamento (CEE) 
numero 2454/93. 

3. En. el caso de solicitud de una autorizaci6n unica 
para realizar operaciones de perfeccionamiento en varios 
Estados miembros, su tramitaci6n se realizara conforme 
al procedimiento previsto en el apartado 2 del artfcu-
10556 del Reglamento (CEE) numero 2454/93. 

Artfculo 3. 

De acuerdo a 10 previsto en el apartado 1 del artf­
culo 556 del Reglamento (CEE) numero 2454/93, en 
casos excepcionales debidamente justificados, se podra 
conceder una autorizaci6n con efecto retroactivo. En este 
caso, la aduana de inclusi6n podra aceptar la declaraci6n 
de vinculaci6n al regimen, siempre que la correspon­
diente solicitud se hubiese habilitado a tal efecto por 
la autoridad audanera competente. 

Artfculo 4. 

En la tramitaci6n de las solicitudes y la resoluci6n 
de 105 expedientes de autorizaci6n se estara a 10 dis­
puesto en la Ley 30/1992, de 26 de noviembre, del 
Regimen Jurfdico de las Administraciones Publicas y del 
Procedimiento Administrativo Comun. Si en el plazo de 
tres meses desde la presentaci6n de la solicitud no se 
hubiera dictado resoluci6n expresa, se entendera deses­
timada dicha solicitud a los efectos que procedan. 

Artfculo 5. 

1. La autoridad aduanera ante la que ha de pre­
sentarse la solicitud de autorizaci6n y que, si procede, 
concedera esta sera: 

1.1 La Direcci6n General de Comercio Exterior, uti­
lizando el procedimiento normaL. en todos 105 casos 
excepto en aquellos que se seiialan en el punto 1.3. 

1.2 La Aduana de Control, utilizando el procedimiento 
simplificado, para las operaciones de perfeccionamiento: 

Contempladas en la letra a) del apartiıdo 1 del 
artfculo 552 del Reglamento (CEE) numero 2454/93, 
siempre que se efectuen en su totalidad dentro del terri­
torio aduanero comunitario nacional. salvo las realizadas 
sobre las mercancfas de importaci6n a que se refiere 
el apartado 2 del artfculo 560 de este mismo Reglamen­
to; y en los puntos iv), v) y vi) de la letra f) del apartado 1 
del citado artfculo 552. 

Previstas en el artfculo 557 del Reglamento (CEE) 
numero 2454/93. 

Efectuadas en los locales de las zonas francas 0 depO­
sitos francos de las Islas Canarias. 

1.3 EI Departamento de Aduanas e Impuestos Espe­
ciales de la Agencia Estatal de Administraci6n Tributaria, 
utilizando el procedimiento normal en los supuestos a 
que se refiere el punto 1.2 precedente, cuando: 

Las mercancfas de importaci6n esten incluidas en el 
material de defensa y productos y tecnologfa de doble 
uso que se indica en el Real Decreto 824/1993, de 
28 de mayo. 

Las operaciones de perfeccionamiento deban efec­
tuarse en varios Estados miembros. 

2. Cuando la autorizaci6n deba ser otorgada por 
la Direcci6n General de Comercio Exterior, dicho Centro 
directivo, en base a la solicitud y demas informaci6n 

recibida del interesado, podra recabar informes de otras 
instancias de la Administraci6n y, en todo caso, del 
Departamento de Aduanas e Impuestos Especiales de 
la Agencia Estatal de Administraci6n Tributaria, que ten­
dra caracter vinculante en los temas de su competencia. 

Artfculo 6. 

De acuerdo a 10 dispuesto en el artfculo 88 del C6digo 
Aduanero, las mercancfas importadas dentro del sistema 
de suspensi6n quedaran sometidas a la prestaci6n de 
garantfas suficientes para responder del pago de la deu­
da aduanera suspendida, excepto en 105 ca sos que asf 
se establezcan por el Departamento de Aduanas e 
Impuestos Especiales de la Agencia Estatal de Admi­
nistraci6n Tributaria. 

Artfculo 7. 

1. Las autorizaciones del regımen se anularan 0 
revocaran en los casos previstos en los artfculos 8. 0 

y 9.0 del C6digo Aduanero. 
La anulaci6n y -revocaci6n se efectuara previa ins­

trucci6n de expediente incoado por la autoridad adua­
nera que hubiera concedido la autorizaci6n conforme 
a la Ley de Regimen Jurfdico de las Administraciones 
Publicas y del Procedimiento Administrativo Comun, a 
iniciativa propia 0, en su caso, del Departamento de 
Aduanas e Impuestos Especiales de la Agencia Estatal 
de Administraci6n Tributaria. 

2. Tanto la anulaci6n como la revocaci6n se enten­
deran sin perjuicio del regimen sancionador que proceda 
por infracci6n de las normas de naturaleza tributaria, 
aduanera y de cualesquiera otras disposiciones espe­
cfficas dictadas al efecto en la normativa de comercio 
exterior. 

Artfculo 8. 

La Direcci6n General de Comercio Exterior y el Depar­
tamento de Aduanas e Impuestos Especiales de la Agen­
cia Estatal de Administraci6n Tributaria, se comunicaran 
todas aquellas informaciones relativas a las autorizacio­
nes de regimen de perfeccionamiento activo y su uti­
lizaci6n, cuando tengan incidencia en el correcto fun­
cionamiento del regimen. 

Disposici6n adicional primera. 

En el supuesto de despacho a libre practica 0 a con­
sumo de las mercancfas de importaci6n, bien en forma 
de mercancfas sin perfeccionar 0 de productos compen­
sadores distintos de 105 productos compensadores 
secundarios enumerados en el anexo 79 del Reglamento 
(CEE) numero 2454/93, se requerira el cumplimiento 
de las normas de procedimiento y tramitaci6n de las 
importaciones contenidas en la Orden de 21 de febrero 
de 1986, por la que se regula el procedimiento y tra­
mitaci6n de las importaciones, y sus modificaciones 
posteriores. 

Disposici6n adicional segunda. 

La exportaci6n de 105 productos compensadores 0 
la reexportaci6n de las mercancfas sin perfeccionar no 
estara sujeta a la aplicaci6n de las medidas de polftica 
comercial a la exportaci6n. No obstante, quedaran some­
tidas al cumplimiento de 10 dispuesto en el Real Decreto 
824/1993, de 28 de mayo, cuando se trate de material 
de defensa y productos y tecnologfas de doble uso y 
sus modificaciones posteriores. 
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Disposici6n adicional tercera. 

Las operaeiones que impliquen la utilizaci6n de 105 
especimenes y sus productos derivados de las espeeies 
incluidas en 105 anejos del Reglamento (CEE) numero 
3626/86, relativo a la aplicaci6n en la Comunidad del 
Convenio sobre Comereio Internacional de Especies 
Amenazadas de Fauna y Flora Silvestres, se regiran por 
10 establecido en dicho Reglamento. 

Disposici6n derogatoria. 

Se derogan las Ordenes de 24 de julio de 1 987 y 
de 1 5 de febrero de 1 988. 

Disposici6n final primera. 

Se faculta al Director general de Comereio Exterior 
y al Director del Departamento de Aduanas e Impuestos 
Especiales de la Agencia Estatal de Administraei6n Tri­
butaria, para que en el ambito de sus competeneias 
desarrollen el contenido de la presente Orden. 

Disposiei6n final segunda. 

La presente Orden entrara en vigor el dia siguiente 
al de su publicaci6n en el «Boletin Oficial del Estado». 

Madrid, 28 de dieiembre de 1994. 

PEREZ RUBALCABA 

Excmos. Sres. Ministros de Economia y Haeienda y de 
Comercio y Turismo. 

3 ORDEN de 28 de diciembre de 1994, sobre 
autorizaci6n def regimen de perfeccionamien­
to pasivo. 

EI regimen de perfeceionamiento pasivo es el regimen 
aduanero econ6mico que permite exportar temporal­
mente mercancias comunitarias fuera del territorio adua­
nero de la Comunidad, para someterlas a operaeiones 
de perfeceionamiento y despachar a libre practica 105 
productos compensadores 0 de sustituei6n, con exen­
ei6n total 0 parcial de 105 derechos de importaei6n y, 
en determinadas eircunstaneias, sin que le sean apli­
cables las medidas de politica comercial. 

Este regimen se rige por 10 establecido en el Regla­
mento (CEE) numero 2913/92 del Consejo, de 12 de 
octubre de 1992, por el que se aprueba el C6digo Adua­
nero Comunitario (<<Diario Ofieial de las Comunidades 
Europeas» L-302, de 19 de octubre) y en el Reglamento 
de Aplicaei6n (CEE) numero 2454/93 de la Comisi6n, 
de 2 de julio de 1993 (<<Diario Oficial de las Comunidades 
Europeas» L-253, de 11 de octubre), cuya ultima modi­
ficaci6n la constituye el Reglamento (CE) numero 
2913/94 de la Comisi6n, de 8 de septiembre de 1994 
(<<Diario Oficial de las Comunidades Europeas» L-235, 
de 9 de septiembre de 1994). 

EI regimen de perfeceionamiento pasivo comprende 
105 sistemas normal y de intercambios estandar. Dentro 
de este ultimo sistema caben dos modalidades: Sin 
importaci6n anticipada y con importaci6n anticipada. 
Como variante de este regimen se encuentra el trMico 
triangular -no aplicable cuando se utilice la modalidad 

. del sistema de intercambios estandar con importaci6n 
anticipada-, que permite realizar el despacho a libre 
practica 0 a con~umo ante una administraei6n aduanera 
distinta de aquella en que se efectu6 la exportaci6n 
temporal. 

EI procedimiento administrativo para la aplicaci6n en 
Espaıia de la Reglamentaei6n Comunitaria ha emanado 
hasta hoy de la Orden de 2 de febrero de 1989 (<<Boletin 

Oficial del Estado» numero 34, del 9), desarrollada por 
. la Circular numero 1003, de 9 de octubre de 1989, de 
la Direcei6n General de Aduanas e Impuestos Espeeiales. 

No obstante, la finalizaei6n del periodo transitorio fija­
do en el Acta de adhesi6n de Espaıia a la Comunidad 
Europea, la entrada en vigor del mercado unico y del 
C6digo Aduanero Comunitario y de su Reglamento de 
aplicaci6n, aconsejan actualizar la vigente. nornıativa 
espaıiola por la que se regula el procedımıento admı­
nistrativo de tramitaei6n, de conformıdad con estas dıs­
posieiones comunitarias. 

A estos efectos, a propuesta conjunta de 105 Ministros 
de Economia y Haeienda y de Comercio y Turismo, 
dispongo: 

Articulo 1. 

1. Conforme a 10 estableeido en el articulo 85 del 
C6digo Aduanero, la utilizaei6n del regimen de perfec­
cionamiento pasivo estara condieionada a la concesi6n 
de una autorizaci6n. 

La eitada autorizaci6n se otorgara cuando se cumplan 
las circunstaneias estableeidas en 105 articulos 86, 147 
y 148 del Reglamento antes eitado. 

2. La autorizaci6n de perfeceionamiento pasivo, 
cuando se conceda por el procedimiento normal, se ajus­
tara al modelo que figura en el anexo 68/E del Regla­
mento (CEE) numero 2454/93, y cuando se conceda 
conforme a 105 procedimientos simplificados, estara 
constituida por la admisi6n de la declaraci6n de inCıusi6n 
en el regimen, si las operaeiones de perfeccionamiento 
se refieren a reparaciones de mercancias -incluidas su 
restauraci6n y puesta a punto-, 0 por la admisi6n de 
la declaraci6n de despacho a libre practica 0 a consumo, 
si las operaeiones de perfeccionamiento se refieren a 
reparaeiones desprovistas de todo caracter comercial. 

Articulo 2. 

1. La autorizaci6n del regimen debera ir precedida 
de una solicitud que se presentara ante la autoridad com­
petente, segun 10 previsto en el articulo 5. 

2. Sin perjuicio de 10 establecido para 105 proce­
dimientos simplificados de concesi6n, la solicitud de 
autorizaei6n debera efectuarse por escrito, fechada y 
firmada, conforme al modelo, y siguiendo su mismo 
orden, previsto en el anexo 67/E del Reglamento (CEE) 
numero 2454/93. 

3. Cuando el solieitante deba exportar mercancias 
de varios Estados miembros, podra solicitar una unica 
autorizaci6n de la autoridad aduanera a quien competa 
otorgar la misma, tramitandose conforme al procedi­
miento previsto en el apartado 2 del articulo 751 del 
Reglamento (CEE) numero 2454/93. 

Articulo 3. 

De acuerdo a 10 previsto en el apartado 1 del ar­
ticulo 751 del Reglamento (CEE) numero 2454/93, en 
casos excepcionales debidamente justificados, se podra 
conceder una autorizaci6n con efecto retroactivo. En este 
caso, la aduana de inclusi6n podra aceptar la declaraei6n 
de vinculaci6n al regimen, siempre que la correspon­
diente solieitud se hubiese habilitado a tal efecto por 
la autoridad aduanera competente. 

Articulo 4. 

En la tramitaei6n de las solieitudes y la resoluci6n 
de 105 expedientes de autorizaei6n se estara a 10 dis­
puesto en la Ley 30/92, de 26 de noviembre, del 


